

Los Debates

Diario político defensor de los intereses de la comarca

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

TORTOSA

Viernes 30 de Junio de 1905

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3.
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31.
Agencia de Cebrian y Comp., Puertaferri, 18.

UNA CARTA DE MORET

La unión DE LOS LIBERALES

La situación política imperante ¿está constituida por una alianza? ¿Es una concentración de diversos núcleos? ¿Surge la inteligencia entre fracciones que conservan independiente personalidad? ¿Es, en fin, la representación de un partido único, en que la variedad de matices no estorba, antes robustece y avalora la unidad?

Quiénes miran al porvenir de la política española se formulan esas preguntas. A ellas da plena contestación esta carta, en que el Sr. Moret expone á uno de sus más fieles y antiguos amigos la naturaleza exacta de la nueva situación creada al partido liberal. La carta dice así:

«Excmo. Sr. D. Alberto Aguilera.

Mi querido amigo: La pregunta que hacen á V. algunos correligionarios de provincias requiere una respuesta categórica.

Deseñ saber esos amigos cuál debe ser su actitud y conducta con el Gobierno, y es preciso decirles, que la que corresponde á sinceros ministeriales. Ya no hay grupos ni fracciones; los que estábamos divididos formamos ya el gran partido liberal, teniendo á nuestro frente un Gobierno que nos representa á todos absolutamente de igual manera.

Y es preciso convencerse de que esta unión tan anhelada por todos los liberales, y sin la cuál no hubiéramos obtenido el Poder, no se consolidaría si cada uno de los que hemos pertenecido á sus diversas fracciones no nos hiciéramos bien cargo de la transformación que se ha operado en los últimos días.

Antes el partido no tenía voz ni representación propia, tanto que para dársela nos era preciso hablar á nombre de sus dos fracciones; hoy su representación corresponde al Gobierno, cuyo jefe, con arreglo á lo convenido en la reunión de 27 de Octubre, mientras ejerza ese cargo es también jefe del partido. Consecuencia de esta transformación, los diputados y senadores liberales deben dirigirse individual y directamente á los ministros, alegando sus títulos, ejerciendo su influencia y participando así directamente en la acción oficial.

Sólo si se presentaran incompatibilidades, surgieran conflictos entre amigos, ú ocurriesen olvidos ó postergaciones que pudieran convertirse en injusticias, tocaría intervenir á los antiguos jefes; pero fuera de estos casos, nuestra misión ha concluido para todo lo que no sea rivalizar en patriotismo y en abnegación, haciendo ver al país que al formar un partido liberal sólo pensábamos en él, en sus intereses y en sus aspiraciones, poniendo á un lado aquellos sentimientos personales que tantas veces han rebajado y empujado

la vida pública. Si los grupos y las jefaturas continuasen, convertirían al partido en una oligarquía perturbadora digna de la censura de que en más de una ocasión ha sido objeto. Lo que existía hasta la formación del nuevo Gobierno pertenece ya á la historia; vivir de recelos y dejarse guiar por suspicacias, es cultivar la impotencia y preparar el fracaso.

Nadie mejor que usted, cuya vida pública es un modelo de disciplina y de abnegación, puede predicar esta doctrina á nuestros amigos, que han visto siempre en usted un ejemplo digno de aplausos y de abnegación.

Hágalo, y reciba la seguridad del antiguo é invariable cariño que le profesa su amigo

S. MORET.
27 de Junio de 1905.»

La unidad de los liberales ha recibido su definitiva consagración. El Sr. Moret ha dado el último y decisivo paso en el camino de abnegación y desinterés que desde el fraccionamiento del antiguo partido liberal viene recorriendo. Después de esa carta, documento que es una ejecutoria de patriotismo para quien la suscribe y una garantía de fortaleza y vigor moral para el partido, sobre las ruinas de las fuerzas que rompió la muerte del señor Sagasta no crecerán grupos y fracciones, reinos y taifas ahora conciliados, mañana enemigos, y siempre incapaces de realizar con unido esfuerzo una labor grande y fructuosa para la patria.

Esta definitiva declaración del señor Moret es el término lógico de la evolución á que había sujetado su actitud. Dividido en dos grandes grupos el partido liberal, siempre declaró Moret su clara y franca disposición á hacer cuanto dable y útil fuera para restablecer la concordia, y á toda hora proclamó que su persona no sería jamás obstáculo para que los liberales ofreciesen al país como instrumento de Gobierno, no banderías y facciones ávidas de lucha intestina, sino un gran partido, una fuerte y poderosa organización que fuera sostén de las ideas liberales y brazo fuerte para promover un refinamiento en la nación.

Después, sus actos han justificado sus palabras. Moret ha seguido, sin vacilaciones, una ruta firme: la que conducía á la reconstitución del partido liberal. Su fé en esta obra, legada por el Sr. Sagasta á quienes hubieren de recoger su herencia, le ha sostenido durante toda ella; la lealtad de sus amigos le ha acompañado; pero el impulso decisivo, la fuerza principal que le ha empujado á vencer todas las contrariedades, á desoir todos los requerimientos, á sacrificar todas las personales conveniencias, á ser él mismo servidor de su propósito, anteponiendo á todo el objetivo de su afán, eso viene de más alto y de más lejos: viene de las clarividencias del porvenir y de las inspiraciones del patriotismo.

Porque Moret es uno de los pocos hombres públicos españoles que han hecho la

política pensando en el mañana del país y haciendo ofrenda y sacrificio en cada momento de cuánto fuere egoísmo y personal ambición. En los días presentes, equilibradas las fuerzas de las dos fracciones en que se hallaban divididos los liberales, después del recuento verificado en las últimas elecciones de las provincias, ninguna actitud más airosa, pensando según los cánones del egoísmo, que reivindicar y mantener la personalidad independiente, haciendo una alianza, no un partido, y estimando en beneficios inmediatos el apoyo y utilidad de la alianza.

Nada más ventajoso personalmente, pero nada más antipatriótico. Porque esas situaciones son incapaces de producir mayorías parlamentarias homogéneas y animadas de una aspiración común: las mayorías heterogéneas producen Gobiernos inestables; y es esa inestabilidad de los Gobiernos, sometidos á la continua á apremios de defensa contra sus propios correligionarios, culpable principal y casi única de la desoladora infecundidad de nuestra vida pública. Gobiernos pasajeros, efímeros, amenazados por el desvío de los llamados á sostenerles, son Gobiernos condenados á un fracaso, cuyas consecuencias se retratan y ahincan en los sagrados intereses de la nación.

Moret ha querido poner su decisivo esfuerzo al servicio de esa homogeneidad, garantía de la permanencia y duración del Gobierno liberal. Aún vibra el ejemplo elocuentísimo y aciago de los conservadores. Carecieron sus caudillos de la abnegación necesaria, y en discordia incesante se devoraron unos á otros los Gabinetes. Meses y años corrieron sin que la trágica destrucción de unos y otros Ministerios en sorda guerra civil diera espacio á prosperar los asuntos públicos. La complicada herencia de problemas en pie recogida por los liberales á su advenimiento, es la más vigorosa condenación de aquellas desordenadas concupiscencias que tuvieron su último estallido el día 20 de este mes.

Los liberales no podían seguir esa conducta. Y, sobre todo, era imposible que la siguiera hombre como Moret. Son muy graves las cuestiones interiores y exteriores que se alzan hoy en nuestra vida pública para que no, depongan toda soberbia ó todo egoísmo quiénes de veras amen á su país y lo sirvan. Aquellos que aún aspirasen á debilitar un partido, el único—deshecho el conservador—con que la Monarquía y el propio país cuentan para gobernarse en paz, merecerían llevar en la frente el sello de su mezquindad espiritual. «Hay que poner á un lado aquellos sentimientos personales que tantas veces han rebajado y empujado la vida pública.» Esto dice la carta, y esto ha hecho Moret, con brío y decisión, de una vez. Ha procedido como patriota y como hombre de Estado, porque—el propio documento lo añade—«vivir de recelos y dejarse guiar por suspicacias es cultivar la impotencia y preparar el fracaso.»

El partido liberal es, pues, ya uno. No hay en él grupos, clientelas ni camarillas, y si las hubiera serían ilegítimas y desautorizadas. Y estando en el Poder, ese partido tiene una representación legítima: el Gobierno; y un jefe natural: el presidente del Consejo de ministros, sea quien fuere la persona que ejerza este cargo. El jefe del Gobierno es el jefe del partido: á aquél, mientras lo sea, se debe todo apoyo y acatamiento. Las mayorías parlamentarias no se repartirán entre éste y el otro: serán de aquél, y si todos mantienen con igual sinceridad y desprendimiento que el señor Moret esa actitud—cosa esperable—el partido liberal realizará en esta etapa una labor eficazmente útil y dará á los conservadores, hoy en división y querrela, un alto ejemplo de cómo no hay mejor fundente que el verdadero espíritu de abnegación en los prohombres que por estar más altos están obligados á más virtud.

(De nuestro servicio especial)

DESDE LONDRES

SUMARIO: Cuestión franco-alemana.—Actitud del Gobierno británico.—Nota de Rouvier.

Las tentativas de Alemania para provocar rozamientos entre Francia é Inglaterra no producen resultado. Era de presumir que la nota enviada á Berlín por Mr. Rouvier no agradaría al Gobierno alemán. En los círculos de la política inglesa generalmente á nadie causa sorpresa, aunque no deje de producir impresión esta noticia. Pero mientras no llegue á conocerse la respuesta oficial dada á la nota, los comentarios son prematuros y pueden resultar inconvenientes. Desde luego, es preciso ponerse en guardia contra las maniobras de los bolsistas, deseosos de explotar las alarmas que son consecuencia de rumores sensacionales.

Todo puede temerse de las habilidades diplomáticas de Alemania, pero también hay motivos para esperar que la actitud del Gobierno británico sea tomada en cuenta por la cancillería de Berlín. Inglaterra se muestra en completo acuerdo con la política de Francia y está dispuesta á prestar su apoyo.

Con esmerada cortesía, el embajador de Alemania en esta capital, conde Wolff, ha oído las francas declaraciones hechas por el ministro lord Lansdowne y parece indudable que los recursos ingleses han sido puestos, sin reserva, á disposición de Francia para el caso de que continúen resistiendo las pretensiones alemanas.

El temor á un conflicto bélico, llegando tal vez á revestir exageradas proporciones, iba preparando el terreno. Hubo un momento en que se creyó segura la capitulación de los franceses ante las amenazas insinuadas desde el otro lado del Rhin.

Los propósitos conciliadores manifes-

tados por Rouvier en su conferencia con el príncipe Radolín hicieron creer al Gobierno alemán que Francia arriaba su pabellón; pero ahora, en vista de la nota, es natural que en Berlín se sientan los efectos del desencanto, porque aparece bien patente la resolución de conservar los derechos reconocidos por los convenios vigentes con Inglaterra y España.

Rouvier se había limitado á asegurar estimaba posible el restablecimiento de cordiales relaciones entre Francia y Alemania.

La política antigermánica, seguida por Delcassé, ha terminado; era una genialidad suya que no tenía apoyo en las Cámaras, en los periódicos ni en la opinión pública de Francia.

Pero el abandono de esa política no supone que Francia renuncie á arreglar los propios asuntos en la forma que mejor convenga á sus derechos é intereses.

La prensa inglesa comenta favorablemente un artículo publicado por Mr. Delafone en el *Echo de París*: Durante mucho tiempo no se había notado en Francia el sentido de la realidad tal como lo expone el prestigioso miembro de la derecha conservadora, prescindiendo de las cuestiones de partido para hablar sólo en nombre de los intereses de su país.

El curso de los sucesos ha venido á revelar que la conducta de Alemania obedece á otros móviles que el mero resentimiento de la política de Delcassé. Por esto han fracasado las esperanzas que hizo acariciar la actitud conciliadora de Rouvier.

Francia no rompe su amistad con Inglaterra, objeto capital de los celos de Alemania.

AKERS.

Londres 25 Junio 1905.

Crónica

Ya no hay grupos ni fracciones: los que estábamos divididos, formamos ya el gran partido liberal, teniendo al frente un Gobierno que nos representa á todos absolutamente de igual manera.

Estas palabras del Sr. Moret las hacemos nuestras y desde hoy reconocemos y acatamos por jefe de nuestro partido al jefe del Gobierno.

El que hasta hoy ha sido nuestro jefe nos dá un gran ejemplo de abnegación y patriotismo que todos debemos imitar. Solo de este modo puede tener el partido liberal la unidad y cohesión necesarias para cumplir los deberes que de él exigen la monarquía y el país.

Ha sido nombrado Gobernador civil de esta provincia D. Benito Francia Ponce de León.

Es el nuevo Gobernador civil una personalidad distinguida que, á una gran ilustración y á los títulos científicos que le enaltecen, une grandes prestigios obtenidos en el desempeño de importantes cargos en Ultramar y la Península.

Nosotros, á diferencia de otros, no ofenderemos la caballerosidad é independencia del Sr. Francia diciendo que pertenece á tal ó cual fracción ni que viene indicado por tal ó cual personaje; el Sr. Francia es, ante todo y sobre todo, ministerial, y con esto está dicho todo. Como ministerial, será un gobernador del partido, un gobernador del Gobierno.

Esa unión sincera, esa cohesión perfecta, esa homogeneidad indispensable, de que ha dado tan patriótico ejemplo nuestro ilustre amigo el Sr. Moret, debemos predicarla y realizarla en todas las provincias, en todos los distritos, en todos los pueblos. Y esa que será la labor preferente del nuevo Gobernador, hemos de secundarla todos, sin ningún género de egoísmo, con la abnegación mas completa.

Y puesta la mirada en los altísimos intereses de la patria, de las instituciones y de nuestro partido, aquí no ha de haber ni vencidos ni vencedores.

Nosotros, pues, empezamos por felicitarnos de que venga á regir esta provincia una personalidad de tantos prestigios y tan alto sentido político como nuestro distinguido correligionario Sr. Francia, cuya gestión no dudamos ha de ser muy fecunda y beneficiosa para los intereses de nuestro partido y del país.

Lo sucedido ayer en la plaza de Toros excede á todo cuanto pueda concebirse. Escándalo mayor no se ha visto en Tortosa ni en parte alguna.

Más torpeza, más incapacidad, más ignorancia de la que demostró la presidencia, es imposible que pudiera presumirla nadie.

Rogamos al Sr. Alcalde que evite la repetición de unos espectáculos que nos deshonran á la vista de todos, y que antes que hacer actuar de representante de la autoridad al que ayer ocupaba el palco presidencial, eche mano de un pelee de los que en su huerta espantan los pájaros, en la seguridad de que no dará ocasión á los excesos y escándalos de ayer.

Ni Tortosa es Villabrutanda, ni los espectadores que pagan por ver una diversión culta merecen ni están dispuestos á tolerar tales bulas.

Esta mañana, en la capilla de Nuestra Señora de la Cinta, ha celebrado su primera misa el joven presbítero nuestro particular y distinguido amigo el Rdo. D. Joaquín Escorihuela Mateo.

El acto revistió verdadera solemnidad, viéndose la capilla llena de escogido acompañamiento.

El nuevo celebrante ha sido asistido por los Iltres. Capitulares D. Ramón Tedó y D. Rafael García, cantándose una selecta misa por la música de la Catedral, dirigida por el maestro Torres, y pronunciando un elocuente sermón el presbítero don Francisco Bertomeu.

Han apadrinado al celebrante sus tíos D.ª Josefa Roig y D. Bernardo Soriano, quienes, concluida la ceremonia religiosa, han obsequiado en sus habitaciones á los acompañantes y amigos con un espléndido lunch, servido con el mejor gusto, pasando todos luego á admirar los valiosos regalos de que el misacantano ha sido objeto.

Al felicitar á éste por su ingreso en el sacerdocio católico, extendemos los plácemes á su familia y padrinos, que hoy han visto coronados los esfuerzos y sacrificios de tantos años en pró de su apadrinado.

Según noticias, hace quince ó veinte días pasó por las aguas de nuestra costa un vapor. Frente á los Alfaques trasbordó á un falucho una cantidad importante de tabaco. En otros puntos de la costa hizo lo mismo hasta llegar á Valencia.

El tabaco de contrabando desembarcado en este país ha circulado durante unos días y se ha vendido casi públicamente; por cierto que resulta peor que el que nos vende la Tabacalera, que es todo lo que puede decirse.

Los carabineros y dependientes de la Alcaldía, noticiosos de esto, han vigilado estos días para poder echar mano á los vendedores, y ayer, en la calle de Bonaire, fué detenida una mujer llamada la *Chertolina* que vive en dicha vía, por un carabinero, ocupándole unos veinte paquetes de tabaco de Argelia marca «Flor de Mayo», y entregada á los tribunales.

La inauguración del «Salón Escudé», que tuvo lugar anoche, no fué tan brillante como esperábamos por la deficiencia del dinamó que producía la luz eléctrica y que se sustituirá mañana por otro más potente que se espera de Barcelona.

Aparte de esto, las películas fueron escogidas y muy aplaudidas y el local se vió completamente lleno de una selecta concurrencia.

Corregida aquella deficiencia, no du-

damos que el «Salón Escudé» será el punto de reunión de la buena sociedad tortosense.

En breve se exhibirán preciosas películas del viaje del Rey á París.

El próximo domingo, fiesta de la Visitación de Nuestra Señora, dará principio la Corte y Vela á Nuestra Señora de la Cinta, inaugurándose en dicho día con una misa rezada á las siete y media, en su propia capilla.

La Comisión organizadora, en la imposibilidad de poder complacer á las muchas personas que desean formar parte y no hayan recibido invitación, nos suplica hagamos presente que se sirvan dar su nombre á cualquiera de las Secretarías de Asociaciones religiosas de mujeres establecidas en esta ciudad, lo antes posible, para mayor facilidad en la distribución de las horas.

D. José Maestre, gobernador civil dimisionario de esta provincia, ha hecho las visitas de despedida á las autoridades y demás personas con las cuales ha contraído amistad durante el tiempo que ha ejercido el mando en la provincia.

El próximo domingo es esperado en Tarragona el nuevo gobernador Sr. Ponce de León.

Reunida la Junta local de Sanidad de esta ciudad, ha ordenado que desde mañana queden cerradas todas las escuelas públicas y particulares.

Dicen de Alcanar que en aquella importante comarca promete ser más que regular la próxima cosecha de algarrobas, pues á pesar de los crudísimos fríos del pasado invierno, después de las últimas lluvias la algarroba ha hecho una crecida extraordinaria. Con este motivo se han avivado las esperanzas halagüeñas de los cosecheros.

D. Juan Vidal Guardia, vecino de Tortosa, ha interpuesto recurso de rehabilitación del expediente minero «María de la Cinta».

Se ha dispuesto que los médicos militares de las comisiones mixtas de reclutamiento reúnan no solamente los datos antropométricos de los mozos que aleguen excepciones físicas, sino también los de todos aquellos que por cualquier concepto comparezcan ante dichas comisiones.

Ha sido adjudicada á D. Emilio Jardí la subasta de acopios para conservación de la carretera de Gandesa á Tortosa durante los años 1905, 1906 y 1907.

En virtud de órdenes de la Dirección general de Contribuciones, Impuestos y Rentas, con esta fecha se interesa del señor Gobernador civil la publicación en el *Boletín Oficial* de un anuncio de la Administración de Hacienda de esta provincia reclamando de las Alcaldías relaciones detalladas de los industriales que se dediquen al ejercicio de la industria de transportes de viajeros, para exigirles la presentación de los partes de Alta á que vienen obligados; llamando con tal motivo la atención de los mismos á fin de que den cumplimiento al precepto legal, evitándose con ello incurrir en las responsabilidades que de no hacerlo les serán exigidas.

Le *Courrier de Bruxelles* cuenta la siguiente edificante anécdota del reverendo P. Martín, general de la Compañía de Jesús:

«Con motivo de una enfermedad peligrosa que ha sufrido el P. Martín, el cirujano que le asistía anunció al ilustre enfermo la necesidad de amputarle el brazo izquierdo para evitarle una muerte dolorosísima; pero el P. Martín respondió:

—Yo deseo sufrir;—y rehusó la operación.

Pero habiéndole hecho notar al Padre general que su salud interesaba á toda la Compañía, y que era necesario poner en práctica todos los medios humanos para alargar su vida hasta el límite que Dios señalase, el P. Martín, dijo:

—Consentiré que me amputen el brazo, con la sola condición de no ser cloroformizado.

Llegó el día de la operación; el P. Martín tomó un Crucifijo en la mano derecha, y fijando la vista en la imágen de Jesucristo, tendió el brazo izquierdo al operador y sufrió la amputación sin pronunciar una palabra ni exhalar un gemido.»

A los agricultores de esta comarca no vacilamos en recomendarles el depósito de guanos y primeras materias que D. Enrique Nomen tiene en el arrabal de la Cruz, pues dicho señor puede garantizar la magnífica riqueza de éstas, según certificado de análisis que posee verificado en París.

Guano del Perú, amoniacos y superfosfatos para esta temporada.

CARDÓ
Véase el anuncio en la cuarta plana.

El Infalible estomacal
Véase el anuncio en la cuarta plana.

RECOMENDAMOS A LAS MADRES LA DELICIOSA ANTONIO OILVERES VEASE SU ANUNCIO EN LA CUARTA PAGINA.

Observaciones meteorológicas
tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Día 30 de Junio de 1905
Termómetro
Máxima 755 Mínima 75 Oscilación 5.
Termómetro
Máxima 28 Mínima 20 Media 24
Evaporímetro 57.
Pluviómetro 0'00.
Estado del cielo Cirrus.
Dirección de viento S. E.
Termómetro seco 28.
Id. húmedo 26.
El Alumno,
Daniel Llorens.

Seccion religiosa

Sábado, 1.º de Julio. Santos Galo, obispo; Aaron, sacerdote; Teodorico, Casito, Secundino y Simeón, labrador, y Santa Leonor.

Libros y Revistas

Alrededor del Mundo

El número correspondiente al día de ayer trae, entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente:
Los leprosos de España (Una visita al hospital de San Lázaro, de Granada).—El problema de la guillotina en París.—La esgima á través de los tiempos.—De qué se compone nuestro cuerpo? (Lápices de pierna humana; A siete clavos por barba; El hombre, fábrica de fósforos).—Corsario yanqui y almirante ruso (La historia y las hazañas de Paul Jones).—Cómo aprovechan el tiempo los grandes hombres (Costumbres extrañas, pero dignas de imitación).—Su altez el gato (El príncipe de los animales; Sus poetas, sus pintores y sus amigos).—Prendas de la buena suerte.—33.000 pesetas por un artículo periodístico.—Una nueva raza de salvajes (El pueblo menos civilizado del mundo).—Narices de cáscara de huevo.—La leyenda de los peces blancos y negros.—Un medio económico y sencillo de prevenir la insolación.—El acetileno y los vegetales. (Plantas que crecen noche y día).—La historia de un inventor japonés (Cómo su invento pudo costarle la vida), y las acostumbradas

TARJETAS POSTALES

Gran surtido
Librería Biarnés

secciones de Averiguador Universal, Preguntas y Respuestas, Recetas y Recreos, etc.
Acompaña á este número un pliego encuadernable de la interesante novela escrita en inglés por Max Pemberton, titulada «Las Gradass de un Tro-no», con ilustraciones de Alvarez Dumont.
Precio, 20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

Nuevo Mundo

La crisis y la constitución del nuevo Gobierno han dado ocasión al popular semanario para hacer una interesantísima información de este asunto, publicando en magníficas instantáneas los retratos de Montero Rios y de todos los ministros, con otros detalles muy curiosos.

También publica notables informaciones de la manifestación en honor de Pi y Margall y de las maniobras militares de Valencia, y notas gráficas muy interesantes de las fiestas del Corpus en Valencia y Granada, de los Juegos florales celebrados en esta última capital, etc., etc.

Como, además de su notable información, la estampación de los grabados en magnífico papel «couchet» es cada día más perfecta en «Nuevo Mundo», se comprende que el éxito de esta publicación es el más grande de los obtenidos hasta ahora en España por la prensa periódica ilustrada.

Cuánto más se acentúa en todas las clases el deseo de aprender, crece la posibilidad del abaratamiento fabuloso que alcanzan algunas de las modernas ediciones.

Ello permite al impresor D. Luis Tasso, de Barcelona, publicar obras tan selectas como «Los siete pecados capitales», de Eugenio Sue, al reducido coste de 15 céntimos cada uno de sus cuadernos semanales, que contienen 32 páginas de lectura y una excelente lámina, correspondiendo el número 35 al que últimamente ha visto la luz.

Registro civil

DIA 29

Nacimientos

Eduardo Pagá García.
Rosa Caballé Masip.
María Josefina Arasa Estrada.
Emilio Cardona Gijón.

Defunciones

Juan Mola Fons.
Francisco Sorribes Gonzalez.

Matrimonios

Ninguno.

Correo de Madrid

Las Cortes

Según parece, ya está convenida la fecha para las elecciones generales de diputados y senadores que habrán de efectuarse.

El decreto de disolución y convocatoria se publicará en el *Diario Oficial* del 20 al 21 de Agosto.

El domingo 10 de Septiembre tendrá efecto la designación de interventores.

Las elecciones de diputados se verificarán el domingo siguiente, 17 de Septiembre.

Las elecciones de senadores tendrán efecto el domingo 1.º de Octubre y la sesión inaugural el día 9 del mismo mes.

Estas fechas parecían que son las acordadas en principio, pero podrían sufrir variaciones.

Felicitación

Otra comisión del Círculo Liberal, presidida por el Sr. Ruiz de Velasco, ha visitado al conde de Romanones, felicitándole por su nombramiento de ministro de Agricultura.

El Sr. Ruiz de Velasco pronunció un breve discurso, expresando la esperanza de que la gestión del Sr. Romanones en el ministerio será altamente beneficiosa para el país.

El conde de Romanones contestó di-

ciendo que no aspiraba á ser un ministro más, sino que procuraría atender al fomento de los intereses nacionales y al desarrollo de la agricultura, base principal de la riqueza de los pueblos.

Noticia desmentida

Los periódicos publican esta noche un comunicado del conde de Guevara, apoderado de la condesa de Bornos, protestando del rumor que ha circulado estos días y por el que se supone que va á casarse con un capellán confesor suyo y que ha pagado un millón de liras para la dispensa.

Commutación de pena

Se ha dispuesto que en virtud de una instancia promovida por los confinados en la prisión de penas afflictivas de Tarragona Jesús Ortiz Añón, Pedro José Torner, Juan Pérez Martínez y Martiniano Sánchez Poblador, en súplica de indulto de 12 años de prisión militar mayor, que se les impuso como culpables del delito de desertión en complot, siendo trompetas del regimiento de dragones de Santiago, noveno de caballería, se conmute la expresada pena impuesta á los interesados por la de dos años de prisión militar correccional.

Lo que pasa en Rusia

Londres, 29.—Esta madrugada, á las tres, se han recibido largos telegramas dando detalles de lo ocurrido ayer en Odessa.

La tripulación del acorazado *Prince Poterine* dió muerte á la oficialidad.

El buque izó bandera roja.

Los marineros se quejaban hacia días de la insuficiente y mala manutención.

Se destinó una comisión que fué á reclamar al comandante. Este disparó un tiro de revólver sobre un marinero, y le mató. Entonces ocurrió la sublevación y la matanza de todos los oficiales.

Un torpedero impidió que entrara en la rada un vapor carbonero que conducía carbón destinado al buque sublevado.

Este hizo señal á la plaza y pidió á las autoridades una gran cantidad de víveres, municiones y carbón, conminando con bombardear la plaza en el caso de que las autoridades no los atendieran.

La ciudad, como todas las del Mar Negro, no tiene defensas.

El gobernador ha teleografiado á Sebastopol.

Acuden en defensa de la plaza tres buques del Mar Negro.

Ha ordenado el gobernador la clausura de los almacenes del puerto y el paro de los obreros que prestan servicio en él.

Posteriormente se han recibido otros telegramas diciendo que los revolucionarios de Odessa sublevados en el puerto han incendiado la ciudad, impidiendo á los bomberos se aproximaran para apagar el incendio.

Los amotinados han dado muerte á cuatro cosacos y han resultado heridos diez y siete.

Toda la ciudad está iluminada por las llamas del incendio.

Se cree que irán al Mar Negro buques extranjeros para proteger la vida de los súbditos de sus respectivas naciones residentes en aquella ciudad.

A. TORT NICOLAU

MÉDICO-CIRUJANO

Consulta gratuita de 9 á 10 de la mañana
Mercaderes, 4, 2.º, TORTOSA

OFICIAL BARBERO

Se necesita uno que sepa su obligación en el Saló Colón.
Angel, 26, Tortosa

HERPES, SARNA y TIÑA

La **POMADA RONICO**, cura rápidamente los herpes en todas sus manifestaciones, la sarna, tiña y en general todas las enfermedades infecciosas de la piel, por crónicas y rebeldes que sean.

Depósito: FARMACIA DE MONNER—TORTOSA.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

CLINICA DEL MEDICO-CIRUJANO

D. Ramón Rodríguez Sanz

Especialista en cirugía y enfermedades de la mujer

CONSULTA DE ONCE A UNA

Calle del Temple, casa Correos, segundo piso, 1.ª puerta, TORTOSA

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA

POR EL

MÉDICO-OCULISTA CUCALA

OJOS, OIDO, GARGANTA Y NARIZ

SE EXTRAEN CATARATAS Y PRACTICAN TODAS LAS OPERACIONES DE LOS OJOS

PRECIO DE LOS OJOS

Primera visita. 2'50 ptas.

Cada cura. 1'00 »

Por 15 curas. 10'00 »

Se exceptúan operaciones, duchas, electricidad, reconocimiento de fondo de ojo, etc.

CONSULTA DE 8 A 1 Y DE 6 A 8

Calle Lonja (orilla del río)—Pes de la Palla—TORTOSA

PRECEPTOS HIGIENICOS

Que debe observar la mujer durante el

EMBARAZO, PARTO Y PUERPERIO

POR EL DOCTOR

D. F. VIDAL SOLARES

de las facultades de Madrid y Paris antiguo interno por oposición a de los hospitales de Paris, etc., etc.

3.ª EDICION

Obra indispensable á toda mujer en cinta para combatir las indisposiciones que se presentan durante la gestación, parto y puerperio. La nueva edición contiene 200 figuras intercaladas en el texto y 460 páginas.

Véndese á 6 pesetas el ejemplar en las principales librerías.

Para los suscriptores de LOS DEBATES, presentando el último recibo, á 5 pesetas, haciendo los pedidos á nuestra Administración.

Para alquilar

en San Carlos de la Rápia

Lo está un gran salón para café ó sea el mismo local que ocupó el antiguo *Café de Caparà*, de aquella ciudad.

Para más detalles dirigirse á la imprenta de este periódico.

VINOS DE MESA

Los hay de excelente calidad en el acreditado almacén de **D. Emilio Nomen**, San Blas, 26, los cuales, tanto por su inmejorable calidad, como por su pureza, se recomiendan.

San Blas 26, TORTOSA

ODONTOL

No existe mejor ANTISÉPTICO DENTÍFICO; con su uso constante dentadura blanca, se previene y curan con toda seguridad las enfermedades de la boca y dientes, calmando pronto el intolerable dolor de muelas.

De venta en todas las farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito: Doctor Audreu, de Barcelona. En TORTOSA se vende en la farmacia del doctor Canivell, calle del Angel, y en la del Sr. Monner, calle den Carbó.

HORCHATERIA VALENCIANA

DE

VICENTE MARMANEU

Plaza de la Constitución (Porche)

En este acreditado establecimiento se servirán desde mañana los siguientes helados: manteado, leche merengada, fresa y horchata.

Instituto de vacunación

Dr. Sabate

Pensionado por el excelentísimo Ayuntamiento

Desechada por sus peligros la vacunación de brazo, en este Instituto se practican las inoculaciones con linfa fresca de ternera exenta de contagio, pura y con la asepsia indispensable.

los días festivos de 11 á 12 mañana
VACUNA (PIGOTA)

Depósito general de linfa vacuna y suero anti-diftérico del Dr. Ferrán, productos preferibles á sus similares extranjeros por su pureza, juventud y energía profilácticas.

Dr. Sabaté

PARTOS, enfermedades de mujeres y niño

Angel, 16, pral.—TORTOSA

TRASLADO

D. Ricardo Domingo Ramirez, Procurador de los Tribunales, ha trasladado su habitación y despacho á la calle de Campomanes, esquina á la de la Estación, casa propiedad del Sr. Ferrús, 2.º, 1.ª, frente al café de Dr. Ramón Escudero.

Piano de manubrio

para vender

Hay uno, casi nuevo, que se cederá en buenas condiciones. Informarán en la imprenta de este periódico.

TRASLADO

de la casa de comida y bebida propiedad de don Carlos Regalado, en la misma calle Plaza de Armas frente al Mercado, núm. 39.

FONDA CENTRAL DEL JARDIN

DE

JOSÉ DELCLOS

Plaza del Pino

entrada por la Plaza del Beato Oriol, 1

BARCELONA

Situado en un punto muy céntrico, cerca de la Rambla, del Gran Teatro del Liceo y Despachos Centrales de Ferro-carriles, cuenta con grandes comedores, salones para banquetes, bonitas y espaciosas habitaciones decentemente amuebladas para familias, timbres eléctricos en todos los departamentos, además de su gran Cocina Española y Francesa.

Notablemente reformado este Gran Establecimiento en atención al crecido favor que le viene dispensando el público en general, reúne todas las comodidades propias de los Hoteles de primera categoría, conforme lo viene acreditando su numerosa clientela, tanto forastera, como residente en la capital, que asiduamente le favorece.

Hospedajes á diario: 5 pesetas.
Servicio á la carta y por cubiertos: á precios reducidos.

Imp. Biarnés, á c. de Algueró, Cambios, 3

